

企業協作

Corporate Partnership



目錄

01	扶康會簡介
02-04	義工活動
05-07	企業協作
08-10	社區教育
11-12	贊助鳴謝

扶康會簡介

扶康會是本港註冊的非牟利康復機構，現時有接近五十所服務單位，服務使用者人數近四千名，其中包括智障人士、自閉症人士、精神康復者及肢體殘疾人士。為協助他們發揮潛能，積極融入社會，扶康會不斷創新，推出各種適切服務，當中包括先後為智障人士創辦臨時住宿服務、家居訓練服務、護理院舍及日間訓練中心延展照顧服務等。

扶康會自一九七七年服務至今，一直重視殘疾人士及其家人的需求。除提供政府資助的服務外，扶康會更自行募集經費開展獨特的服務，以實際行動回應他們的需要，服務包括：成立了四所扶康家庭，為智障人士建立屬於自己的家；成為全球性 Best Buddies 運動的一份子，推展「香港最佳老友」運動，為數以百計的社區人士與智障人士建立一對一友誼；開設牽蝶中心，為自閉症及發展障礙人士提供專門訓練及評估服務。

未來，扶康會將繼續堅守「以求為導」的精神，並緊隨時代步伐，提供各類適切的服務以迎合殘疾人士及其家人的需要。



扶康會成立以來一直竭盡所能，助殘疾人士身心各方面都能得到充分的發展，並得到認許及尊重。

義工活動

扶康會每年均會申請舉辦**賣旗日**，收入撥歸全港獨有、專為智障人士提供家庭生活的小型家舍「扶康家庭」，以及本會自閉症人士及社區共融等服務開支。賣旗日人力需求龐大，義工服務性質包括街頭賣旗以至收集旗袋等，歡迎企業派員組隊參與。

步行籌款是扶康會另一個大型籌款活動，2013 年在山頂舉行的「甜蜜心連心步行籌款」經已達到第 10 屆的里程碑。扶康會感謝各方支持，與本會的服務使用者共同完成這個有意義的活動。

扶康會承蒙各界支持，不少企業均積極參與步行籌款。



港基物業管理有限公司連續 5 年在步行籌款中獲得「最陣容鼎盛隊伍獎」。



義工可與本會服務使用者，一同賣旗。



義工活動

扶康會在港九新界有多個服務單位，歡迎企業和機構組織義工**探訪**本會的服務使用者，為他們帶來歡樂和溫暖。探訪活動極具彈性，本會將因應探訪團體的需求而作安排，如星期一至五可探訪日間訓練中心，而周末則可到各宿舍探訪服務使用者。

初次接觸本會服務使用者的企業可先嘗試室內活動，例如遊戲、手工藝或小食製作等。另外，扶康會亦鼓勵義工在本會職員陪同下與服務使用者外出用膳，增加他們可多加接觸社區生活的機會。

友愛之家的服務使用者獲邀參觀港鐵的八鄉車廠，更一同共晉午餐。



俊和集團義工探訪樂華訓練中心，陪伴服務使用者使用附近健體設施。



中銀信用卡義工與誠工場服務使用者一同製作。



義工活動

除探訪扶康會的服務單位外，企業和機構亦可選擇帶同服務使用者**外出活動**並贊助活動開支，讓他們感受出門遠遊的快樂。外出活動同樣無特別限制，本會職員可負責聯絡及安排行程，一般建議時間由兩小時至半天不等。

扶康會推薦參觀海防博物館，該處既有內容充實的展覽，又有環境優美的古徑，更可惠顧由扶康會社企開設的「康姨咖啡室」，以表支持本會服務使用者積極投入社會工作。義工團體亦可自由建議外出地點。



本會服務使用者在 Estee Lauder 義工陪同下暢遊挪亞方舟，盡興而歸。



中原義工隊與山景成人訓練中心結伴參觀生態農莊，一同體驗農耕及田園美食。



本會服務使用者獲電車公司贊助免費電車遊，令參加者度過寫意的時光。

企業協作

感謝各界企業長期的支持，在**金錢**、**物資**以至**技術**上給予援助，令扶康會的服務使用者可發展潛能。2009年12月，扶康會在外界企業及基金的支持下成立「康姨餅房」，服務使用者在專業曲奇餅師的帶領下，人手製作出美味可口的曲奇，別具意義。

另外，為令服務使用者有多元化的體驗，扶康會又曾舉辦多次**藝術展覽**，包括「眼睛 • 水在變 — 綜合藝術展」、「種藝尋樂藝術展」和「心手之間：大家用藝術接觸」展覽等。



UPS 贊助開設的康姨餅房位於毅誠工場內，獲香港食物環境衛生署認可及發牌。



毅誠工場在2010年再獲UPS基金贊助，建設智能倉庫，提升工場的整體效益。



殘疾人士具有多方面的才華，創作裝置藝術也難不倒他們。

企業協作

選購扶康會的**產品及服務**，價錢相宜之餘質素亦有保證，企業可同時盡社會責任，一舉兩得。例如「康姨餅房」生產多種不同口味的曲奇，堅持保持高品質令康姨曲奇多次獲獎。餅房顧客包括香港會議展覽中心、咖啡廳及政府部門，歡迎企業查詢訂購。

扶康會希望殘疾人士可自力更生，致力發展多元化的職業康復服務。工場的人手洗車服務屢獲殊榮，深受車主歡迎，更獲報章報道；其他服務包括空氣消毒及滅蟲、洗衣、包裝、多媒體製作等，均以合理價錢及良好質素稱著。企業更可發揮平等機會的精神，聘用經本會受訓的殘疾人士，過往不少僱主均表示，殘疾人士對工作熱誠及專注，能力絕不比一般人遜色。

康姨曲奇低脂、低糖及不含防腐劑，早已建立了良好的口碑。



不少車主均盛讚本會的洗車隊專注及細心，洗車隊更曾獲「第八屆香港展能節」的汽車美容項目冠軍。



負責滅蟲的員工均持有香港理工大學頒發之害蟲防制及除害劑證書，服務具專業水準。



企業協作

扶康會感謝多間企業捐出物資甚或特別設計以扶康會為主題的產品供**義賣**，又借出場地予本會使用。本會的服務使用者在職員的陪同下協助義賣，這亦令他們有更多機會接觸社群。

另外，扶康會多次成為企業慈善公益活動的**受惠機構**。這些活動除了可增加扶康會的善款來源及曝光機會外，企業亦能一盡社會責任，達致雙贏。



扶康會成為永旺百貨公司「幸福的黃色小票」受惠機構，每個月亦在各分店設立攤位義賣。



香港會議展覽中心借出場地，供扶康會舉行慈善展銷。



本地著名插畫家小克為扶康會設計特色紀念品，曾在旗下專門店及華潤堂義賣。

扶康會榮獲中電支持，成為「你+我•燃點生活力量」活動的受惠機構之一。



社區教育

扶康會自 2004 年起，每年均在大型商場舉辦「**香港最佳老友**」電能烹飪比賽，邀請「香港最佳老友」、社區人士及社會名人與智障人士組隊參賽，增加公眾人士對智障人士的了解。活動氣氛熱烈，每次均吸引不少市民駐足圍觀。

「香港最佳老友」運動源於美國，扶康會在 2004 年獲授權推行此運動，成為全港唯一推動「香港最佳老友」的機構，配對大專院校生、中學生、企業員工、長者及社區人士，與服務使用者建立一對一的友誼。



扶康會的「最佳老友」無分高低，一同為比賽努力，增進彼此友誼。



捷和實業有限公司成立第一間「最佳老友」企業分社，在企業內推動與智障人士的一對一友誼。



社區教育

扶康會曾舉辦不少**大型活動**，2012 年的「拼出個未來」活動獲多間企業贊助，順利用逾五萬塊「康姨曲奇」拼砌曲奇馬賽克畫，向社區宣揚共融訊息，活動更打破健力士世界紀錄。

該次為慶祝扶康會 35 周年的序幕活動，多間企業動員義工參與，與本會服務使用者共三百多位傷健人士一同拼砌，意義十足。所有曲奇在活動結束後，亦送贈予弱勢社群，發揮關愛精神。



協辦機構海洋公園借出場地，令活動得以順利進行。



企業義工隊齊心製作曲奇馬賽克拼畫。

政界及演藝名人應邀到場支持，見證打破健力士世界紀錄。



社區教育

扶康會曾多次**出版書籍**，早年的《我的成功故事》、《另一種緣份》取材自本會服務使用者的奮鬥歷程及兄妹之情，《hi! 朋友》則是「香港最佳老友」的精選友誼故事。扶康會又出版了《用愛啟航家是岸 扶康會「以求為導」卅五年》，紀錄本會服務的發展歷史。

另外，隨著自閉症服務需求日增，本會在 2014 年 5 月出版了《愛得其法 閉門自開——自閉症人士家長手冊》，為自閉症人士的照顧者提供專業意見及打氣。過往，本會亦曾出版不同類型的教材，包括《生活經驗互動訓練資源冊》、《認知行為治療法：如何訓練智障人士處理憤怒的情緒》、《展能藝術〈非洲鼓訓練課程〉光碟》、《展能藝術之活動手冊光碟》及《智友您心服務計劃教材套》等。這些書籍的出版加深了社會大眾對智障人士及本會服務的認識。



本會曾舉辦「香港最佳老友」攝影比賽，嘉賓在頒獎典禮攜手用砌圖拼出《hi! 朋友》新書的封面。



《自閉症人士家長手冊》新書發布的同日舉辦了工作坊，邀請相關領域的專家分享心得。

2013 年於中央圖書館舉辦卅五周年回顧及展能藝術展覽。



贊助鳴謝

捷和實業有限公司

「捷和實業有限公司」於 1922 年成立，由早期的私營金屬沖壓工業，默默耕耘至今發展成為業界內具備聲譽的全球企業之一。過去 50 年，捷和實業所製造的工業及消費產品很多，其中包括電腦、鐘錶、防盜裝置及電訊產品等。「捷和」就是取意「捷足先登，和衷共濟」。公司創辦人深信正直誠懇及和諧融洽的夥伴關係是很重要的，憑此理念，捷和實業成功地與不少世界公認頂級品牌機構，締結長久穩健的聯營企業關係，成為全球其中一間最大的電子、電器及家居用品等產品生產商。近年，公司發展更趨多元化，業務範疇更擴展至零售及房地產等等。



公司深信企業責任是機構達至卓越成就的其中一個重要因素，故此致力推動各種企業社會責任的工作，以實踐其企業精神，積極參與各種社區公益事務，履行集團公民責任，促進社會和諧。



義工服務計劃

活動簡介

「捷和實業集團義工隊」提供各種義工服務予社區內的弱勢社群及有需要人士，服務對象包括智障人士、長者、自閉症兒童及癌病兒童等等。2012 年 9 月扶康會邀請捷和實業成為香港第一間企業參加其舉辦的「香港最佳老友」運動，透過智障人士與健全人士建立一對一的友誼，進一步推動更多社會傷健共融的活動。在未來的日子，公司將會繼續參加更多有意義的社區服務，幫助更多有需要人士。

贊助鳴謝



利揚投資有限公司

「利揚投資有限公司」為一間物業管理公司，成立至今已超過 20 多年，多年來已舉辦多項慈善活動並與社區議員、慈善團體及商戶合作無間，更於 2013 年成立支線「利揚關愛力量」及組織一支獨立義工團隊——「利揚愛心義工隊」專責參與各項慈善及義工活動。



義工服務計劃 活動簡介

利揚關愛力量 @ 利揚投資有限公司，全賴所有義工（包括公司員工及商戶），共同發揮了充分之團隊合作精神及盡心盡力之協助，走訪了多間長者護老院、智障人士及精神病康復者之院舍，每年更會舉辦大型中秋福袋派發活動及聖誕嘉年華會，積極關懷社區有需要人士及邀請扶康會成員參加，一同分享快樂喜悅及社區共融。

齊建共融社會

Together We Build A Society For All



香港九龍深水埗樂年花園保安道二號A地下
G/F, No. 2A Po On Road, Cronin Garden,
Shamshui, Kowloon, Hong Kong
電話 Tel: (852) 2745 0424
傳真 Fax: (852) 2786 4097
電郵 Email: fhs@fuhong.org

www.fuhong.org

